

石景山报

我区召开佛教寺庙 道教宫观管理 专题会议

本报讯(记者佟阳 通讯员高翔)1月24日,区民宗侨办组织相关部门召开专题会议。会议要求,各有关部门要按照中央和北京市文件精神开展涉及佛教寺庙和道教宫观管理有关问题的专项治理工作,依法依规进行整治,严打借教敛财行为。

记者在会上了解到,专项治理工作包括5个方面,即要坚决制止乱建寺观和各种借教敛财行为,严禁“投资经营”或“承包”寺观;未经政府宗教事务管理部门依法登记的场所一律不得组织、举行宗教活动,不得设立功德箱,不得接受宗教性捐献等借教敛财行为;加强对宗教教职人员的管理,宗教教职人员依法依规开展宗教活动,不得借教敛财,不得到非宗教活动场所从事宗教活动;假冒宗教教职人员进行宗教活动的,责令停止活动,有违法所得的,没收违法所得;有违反治安管理行为的,由公安部门依法给予治安管理处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

同时,要引导信教群众文明燃香,不烧高香、不抽签卜卦,优化寺观环境。

2013年1月28日 星期一

第8期(总第1179期)本期16版

中共石景山区委宣传部主办

准印证号京内资准字2003-L0007

石景山宣传网http://www.sjs.gov.cn

●区政府:68812345

●自来水:68840911

●供电:95598

●煤气:96777

●消协:68793656

新闻热线

●88699818-1004

●88699820-1004

我区综合年鉴改版升级

本报讯(记者岳星)1月24日,我区举行《北京石景山年鉴(2012)》改版发行仪式,至此我区综合年鉴成功改版升级。与往年年鉴相比,2012年出版的年鉴栏目设置丰富,版面形式活跃,信息含量大,年度特点更突出,地域特色更浓厚。

区地方志办公室主任张相明介绍,2012年,区方志办尝试年鉴改版升级,目标是出精品年鉴,创文化品牌,弘扬优秀传统文化,彰显区域历史文化风采。石景山区年鉴出版有着良好的基础,《北京石景山年鉴》2007卷曾荣获第四届全国年鉴编校质量

评比特等奖;2009卷获全国地方志系统第二届年鉴评比二等奖;2010卷获第五届全国年鉴编校质量评比二等奖;2011卷在全国年鉴检查评比中荣获最高奖——特等奖,在北京市首届年鉴质量检查评比中获得最高奖——一等奖。

新改版的年鉴,由传统的小16开本,改为国际流行的大16开;由单一的黑白印刷,改为全部彩色印刷;由文字记述为主,改为图文并茂;由原来的书本式阅读,改为书籍和光盘配套查阅。同之前年鉴相比,2012卷的版面设置更加活跃新颖,整体风格更加突

出文化品位,为国内外人士了解、研究和投资石景山提供了更为直观、生动的系统资料。

2012版年鉴共设置条目1712个、采用图片275幅,总字数近120万字。为突出年鉴的全面、客观和系统性,区志办在深入调研的基础上,完善了编修流程,强化了编纂力量,加大了资料的收集力度,增加和调整了相关内容。总述部分的撰写更加体现全区的重点工作,栏目的设置进一步突出战略转型期CRD的建设发展,年鉴条目更加强调整各部门的主要任务。总体看,年鉴内容更加贴近现实、贴近民生、贴

近时代,体现石景山特色,为各级领导和部门决策提供了可靠依据。

张相明说,《北京石景山年鉴》2013卷马上要进入编纂阶段。我们将认真梳理和分析年鉴改版过程中的经验和不足,进一步完善编辑方案,优化编修流程,强化资料收集,提高编校水平,使2013卷年鉴在稿件组织和排版设计方面更加规范严谨、具有特色,并力争实现新的提高和突破,切实发挥年鉴“资治、教化、存史、交流”的重要作用,推动我区年鉴工作继续保持领先水平。

重点企业 谈区域经济发展

本报讯(通讯员岳继华)日前,在园区举行的重点企业交流会上,搜狐畅游、漫游谷、航天测控、东土科技等多家园区规模龙头企业就本公司发展情况、如何应对当前宏观经济形势及推动区域经济发展积极建言献策。

区委副书记、区长夏林茂在谈到区域经济发展时指出,要实施创新驱动战略,增强经济发展的内生动力和动力,提升经济发展的质量和效益。同时,要加强政府和企业联系力度,充分了解企业发展需求,为企业发展搭好服务平台,进一步强化政府部门服务意识,以打造“石景山服务”品牌为契机,发挥好政府系统化组织资源和统筹协调优势,推动企业又好又快发展。

区委常委、宣传部部长王文光,副区长李艳参加会议。

市人大代表热议民生

本报讯(记者岳星)今年的北京市政府工作报告对今后5年的奋斗目标作出了说明,并对2013年工作任务提出了建议,其中提到了“要提高‘菜篮子’保障水平”。这简单的一句话,却引起了来自石景山区基层代表的热议。1月23日,在北京市第十四届人大一次会议石景山代表团的讨论现场,这次新当选的市人大代表陈婷婷说,我在街道工作10年了,非常了解居民需要什么。这几年,区委区政府大力实施便民工程,特别是在社区建立便民菜站,深受老百姓欢迎。当天,她还带去了几幅社区菜站的照片。

“这是2011年5月,区委书记荣华参加这个小菜站的开业剪彩仪式。荣书记说,这是她参加过的最小、却最有意义的剪彩仪式,因为这是老百姓的事。”陈婷婷指着照片向各位人大代表介绍石景山区便民菜站的情况:“菜站建到了老百姓的家门口深受欢迎,因为这事儿,老百姓给荣书记起了一个名字叫‘菜篮子书记’。别看这个小小的菜站,它们的经营者都是从正规菜市场选出的,还要在工商所连续3年获优秀商户称号才能



加入这个菜站的经营。销售的蔬菜不仅比外面市场上便宜5%到10%,而且质量更让人放心。值得称道的是,每个菜站都是志愿服务站,社区里80岁以上的老人以及空巢老人、残疾人需要什么菜,他们打个电话就能送菜上门。”

据了解,石景山区连续3年,每年都投入资金建社区菜站和社区商户点。目前,全区已经建立了16个社区便民菜站,而且运行良好。

图为陈婷婷代表(中)向代表们介绍社区小菜站。
岳星摄

律师在社区 家门口的法律顾问

本报讯 日前,在石景山区公益律师表彰暨新年团拜会上,在法律服务中作出突出贡献的20名优秀公益律师和10个优秀律师事务所受到了表彰。

目前,我区律师行业得到了快速发展,律师事务所达到25家,执业律师发展到150余名,在全区经济社会发展中作用更加突出。据了解,过去一年中,区司法局和石景山律协组织广大律师以法律宣传活动为平台,为群众提供义务法律咨询,让律师为群众提供面对面的专业法律服务。同时,组织律师与社区建立双向联系,随时为社区群众提供法律咨询。目前,全区141个社区中,已有140个社区与律师建立了定点一对一联络,共解答咨询6532人次。对于新增的社区,区司法局也正在积极筹备建立“律师一对一”机制。
沙琛

我区开展向贫困妇女送温暖活动

贫困母亲受救助

本报讯(记者赵昂)1月25日,来自全区的100多名受助贫困妇女参加了由区妇联主办的送温暖活动。活动现场,区妇联向192名贫困单亲母亲、3位老妇救会主任发放了救助款和慰问金。

据了解,自2007年以来,区妇联联合社会各界,共同发起了以救助单亲家庭贫困母亲为主题的真情救援行动。通过经济救助、心理疏导、创业扶持、医疗援助等多种形式,救助贫困母亲2560人。

简讯

●近日,区文保协会召开2012年文物保护协会年会,对协会2012年的工作情况进行了总结,部署了2013年的工作任务,并对在文物保护工作中表现突出的先进单位和先进个人进行了表彰。20个文保协会会员单位的领导、30余名文保协会个人会员参加了会议。
张翀

“大人口”统筹推进 “小人口”创新发展

阳光计生温暖百姓心

本报讯(记者赵昂)近日,2012年度街道人口计生工作总结会在我区举行。会议听取了各街道(鲁谷社区)对“幸福家庭”创建工作的汇报,并就2013年计生工作进行了部署。

2012年,我区人口计生工作本着“重统筹、抓重点、强基础、惠民生”的工作思路,较好地完成了年度各项任务,获得了市人口计生系统“阳光

计生行动”示范单位称号。2013年,我区将完善两个体系——人口计生目标责任和公共服务体系;打造三大工程——人口信息化工程、幸福家庭工程、提质强基工程;抓好四件大事——“十二五”人口规划中期评估、第二届人口文化节、第三届人口发展论坛、综合服务中心建设,切实把我区的人口计生工作提高到一个新水平。